

Administración:
do, 6
devolverán
publicados
y comuni-
Adminis-
: : : :

Pozoblanco 19 de Junio de 1931
AÑO I — NÚM. 6
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
AÑO 6'00 PTAS.
Número suelto: 10 céntos.
PAGO ANTICIPADO

LA SIERRA

SEMANARIO DE IZQUIERDAS
SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES

Redacción y Administración:
Ronda del Mercado, 6
Los originales no se devolverán
aun cuando no sean publicados
Tarifa de anuncios y comuni-
cados pídase a la Adminis-
: : : : : tración : : : : :

¿Barroso, candidato?

Los que tenían veinte años apenas le recordarán. Cayó con García Prieto el año 23. Si García Prieto se decide de manera seria a que saltaran sobre su cadáver, se habría visto constreñido a convertirse en momia, el que tantos momios disfrutó. Hoy en lugar de encontrarse ante un buró de la Telefónica, se hallaría dentro de un sarcófago. Es posible que los del corro, organizaran peregrinaciones estableciendo una Meca barrosista.

El puntapié que Primo diera a la Constitución y al Gabinete, soslayó las posaderas de don Eugenio. Si la Constitución era un viejo cachivache y el Gabinete cónclave de desecho, no así el interés, el porvenir, la vida en suma de nuestro amigo, que fué transformada por el acto del famoso General.

Puesto de patitas en la calle, como cualquier humano, chico o grande, hubo de reflexionar. Tenía un concepto simplista de la filosofía. ¿Con Aristóteles? ¿Con Diógenes? ¿Peripatético? ¿Cínico? Seamos cínicos, por lo de la linterna. Y en lugar de un hombre, busquemos un destino. Hombres ya los tuvo. ¡Y qué hombres!

Por su parte, nada reprochable recordaba de su gestión. Había realizado todo lo exigible a la investidura del perfecto diputado al uso.

Cuatro o cinco peones camineros, le debían el destino. Acompañó a los Ministerios y otras dependencias del Estado, a más de cincuenta y cuatro Comisiones. Obtenía entradas para el congreso, no sólo para sus amigos, sino hasta para los republicanos. En conseguir los primeros números en las clínicas y los mejores acomodos en los Sanatorios, era una verdadera especialidad. En correspondencia postal y telegráfica, se gastaba un horror. En los telegramas de pésame, de casos singulares, era un verdadero artista. Hasta ofrecía venir a llorar sobre las tumbas. ¿Y la red de amigos—más bien agentes—que tenía para que le avisaran unos cuantos días antes de ser despachado, a *forziori*, cualquier expediente? Esto le proporcionó triunfos resonantes. Para no privarse de nada, hasta tuvo su miaja de intervención parlamentaria. Claro que no pasó de encogido balbuceo. Pero entre los taquígrafos al traducir, los correctores después y luego los diarios provincianos del partido, confeccionaron un discurso medianejo, para pasmo de papanatas.

Ya la cosa no tenía remedio y establecida pugna entre el político y el padre de familia, triunfó este último, como era razonable, que siempre triunfaron los treinta dineros sobre la calle de Amargura.

Ahora, como el fénix mitológico, intenta renacer de sus cenizas. Es vano que la reflexión acuda en su socorro. Recuerda que tiene un archivo y un fichero: en ese archivo están cuidadosamente guardadas y catalogadas las cartas en que se pedían recomendaciones. Su meridional fantasía agiganta y multiplica los favores que consiguiera, olvidando los que recibió. (¿Cabe mayor favor que votarlo, no mereciéndolo?)

Surge otra dificultad. ¡Todo son dificultades! ¿Con qué carácter se presentará? ¿Como monárquico? ¿Como republicano? Todo un ramo de margaritas deshojadas, dejarán irresoluta la cuestión. Hay que bajar a Córdoba y consultar con los amigos. Y como el buhonero con su caja o el corcovado con su giba, carga con su preciado archivo y allá se presenta a celebrar su porciúncula, dispuesto a todos los malabarismos.

Tuvo que ir a las montañas, ya que las montañas permanecieron quietas. Unos le aconsejan rasge sus vestiduras y se presente como víctima de la Dictadura, truco de gran éxito. Otros que rape su cabeza y aparezca como anabaptista. Los más prácticos y cazurros que haga política de rastrojo, ya que no pueda recolectar por no haber sembrado a tiempo, o haber empleado malas semillas. Busque las espigas caídas y abandonadas, los granos desperdigados, los pequeños residuos de la mies, y vea si son bastantes a confeccionarse un acta. Y si a ello se decide, ya cuentan con un buen candidato los inepetos y los fracasados.

Del ambiente social

El Tabernero

El tabernero, no es un hombre perturbador de las buenas costumbres como suele creerse.

La taberna no es el templo de Baco, gresero y soez donde entre libación y libación el hombre se embrutece, y el obrero gasta la soldada que precisa su familia. En la taberna se vende vino, es cierto, pero también se vende pan y arroz y toda esa gama de succulentos manjares que constituyen el condumio del trabajador. El trabajador cuando tira la casa por la ventana, hace un potaje; y en la taberna, tiene todo lo que precisa ese potaje.

El tabernero es un comerciante de mercancías de primera necesidad: alpargatas, *rejilao*, navajas... y se adapta como nadie a su clientela; por eso vende el pan a perras gordas y las castañas a puñados.

Es un negociante con arrojo temerario. Ningún hombre de negocios expone como el tabernero. Su capital siempre está en un hilo. *Fía* los panes con una sangre fría que aterra. —"De parte de mi madre que me dé V. un pan hasta el sábado"—. Y el tabernero rezonga, mira a la niña como pudo hacerlo el Rey Herodes, pero le dá el pan. —"Que son siete, niña, que son siete panes"—. Y la muchacha trinca el pan bajo del brazo y lo entrega a su madre con un cantero menos.

Ese hombre que ha prestado un pan a la promesa de un sábado muchas veces ilusorio, es en el orden de los negocios un aventurero, un temerario, un derrochador; pero desempeña una altísima función social, prestando el pan en el momento mismo en que el pobre tiene ya la mesa puesta y no sabe qué comer. Porque la taberna, suele ser como la banca, la única banca, del obrero. Allí tiene su cuenta corriente. Su entrada y salida, su crédito. Es en el único sitio donde el pobre tiene crédito. Es el único banquero que admite como buena garantía, esa palabra empeñada de saldar el sábado para el lunes comenzar la misma cuenta.

¡Tabernero, te admiro y te saludo! Porque acaso dejas un poco de tus uñas al partir el pan o el queso que has de vender por una perra gorda; porque de seguro tus pesos no son fieles; porque naturalmente bautizas tu vino más de lo debido. Pero tú desem-

peñas en cambio, una misión cordial y humana abriendo crédito al que no tiene más que su salario, y fiando el pan a la hora de comer.

El hombre, "perro"

Eso que llamamos "lealtad del perro", me ha parecido siempre, "inocencia del perro"; porque su lealtad sería admirable cuando no recibiera esos magníficos puntapiés de que es objeto, o no se le hiciera correr por esas calles delante de un latajo colgado de su rabo. Con este precedente, su amor al hombre, más parece tontería, que otro sentimiento serio.

Quedamos pues, en que ese perro que lame nuestras manos y mueve sus lomos estremecido de placer ante nosotros sin haber por qué es un verdadero imbécil. La naturaleza lo hizo así, y el pobre perro se pasa la vida haciendo el tonto. Porque el proceder de cada uno, debe estar relacionado con el proceder que con uno tengan. Cuando hay que morder, se muerde, cuando hay que besar, se besa.

Hay muchos hombres, "perros". Hombres que tienen ingénilo el sentimiento del vasallaje y de la sumisión; hombres que sin otra razón que su falta de sentido, se creen dominados y forman a la cola de todas las columnas. Sucede, que aquellos hombres de los que en la sociedad actual llamamos "ricos", adquieren por este solo hecho o sea por la exclusiva razón de su riqueza, un endiosamiento, una superioridad que no existe más que por la sumisión en que los demás se colocan ante ellos. Y los hombres "perros" que no reciben ni la linsoja ni la palmada ni menos el trozo de pan, mueven ante aquellos su rabo y lamen sus manos y dan aullidos de reverencia y de lealtad.

Es natural que un hombre se doblegue ante otro hombre, cuando razones de gratitud lo hayan obligado, o cuando la superioridad de uno tenga suficiente virtud para poner al otro de rodillas. Pero que el "rico" sea el señorón que domine y capte los criterios de los otros, no se explica más que por la conformidad del hombre "perro" que goza con su servidumbre y su "lealtad".

Esos hombres que piensan y sienten como los señores, sin ser señores, sin recibir nada de los señores y sin esperar nada de los señores, porque los señores suelen guardar lo que tienen para ellos solos..... son verdaderamente acreedores a esa lata que colgada

de su rabo les haga correr a toda prisa. Hay muchos que sin tener nada que perder, viviendo en un fastidio permanente, se encuentran consternados del caos político, del desorden, de lo que puede pasar. Y hay que preguntarle. ¿Pero qué vaís perdiendo vosotros con todo eso? Es la "lealtad" perruna que les hace temer por la suerte del señor y a ella posponen su propia suerte.

Sin embargo, todo va cambiando; la Renovación, sigue su camino, y pronto el hombre "perro" cambiará su pelo, y habrá de convertirse en hombre "lobo".

JOSÉ MADUEÑO

Es axioma conocido el que los trapos sucios se laven en la casa. Conformes, y hasta los pañales y las ropas de los nenes. Pero las de los mayores, las prendas de gran uso, esas deben entregarse a la lavandera.

Demócratas de ocasión

¡Democracia! ¿Qué concepto tendrán formado algunas personas de esta palabra? No sé. En cambio puedo afirmar que no es demócrata quien unas veces invoca esta palabra, al hacer una proposición, y otras, se olvida de que tal palabra existe, que no es demócrata quien trata de impedir una votación, alegando concurrencias que no la harían imparcial, y en otra ocasión no se opone a que la votación se realice, existiendo las mismas causas que en la primera; que no es demócrata quien se arroga derechos que nadie le ha conferido, y sobre todo, no es demócrata quien se saltó los acuerdos de una junta general. Esto y mucho más he visto en el seno del Centro Unión Republicana de Pozoblanco, y dispuesto estoy a demostrar, en público y en privado, la verdad de mis aseveraciones, siempre que trate de refutármelas un testigo presencial de los hechos. En mi narración, puede variar la forma, el fondo no, y conste que si de algo pego es de benévolo, omitiendo conceptos que, aun después de oídos, cuesta trabajo creer los pronuncie quien ha hecho de la democracia su bandera de combate.

...Empecemos.
El Centro Unión Republicana celebra junta general extraordinaria para designar los candidatos a concejales que dicho centro ha de presentar en las elecciones municipales. Hace uso de la palabra el Presidente, para leer una lista de nombres que la directiva (dice él) recomienda a la general. Un *directivo* dice que no está conforme con este acuerdo de su junta; lee otra lista con los nombres de los que a su juicio deben presentarse (entre ellos el interesado) como candidatos, y ter-

mina diciendo que ni su proposición ni la del Presidente deben tomarse en consideración, porque en un régimen esencialmente democrático cada miembro de la general debe votar libremente, sin presiones ni recomendaciones de ninguna clase, a quien su voluntad le sugiera. ¡Muy bien! Hasta aquí el principio democrático, aunque un poco confuso en su comienzo, sale al final triunfante. Se procede a votación secreta y son designados los cinco candidatos en la actualidad concejales.

Junta general ordinaria perteneciente al mes de Mayo. Se trata de adoptar las condiciones en las que ha de hacerse la distribución entre los solicitantes de los empleos que puedan quedar vacantes en el Ayuntamiento. Horas antes, en la sesión del Municipio se colocaron tres empleados, uno de ellos solicitante en el Republicano. Se protesta de esta... liberalidad, y el Presidente se disculpa diciendo que por lo urgente del caso no hubo tiempo de convocar junta general para que ésta designara al agraciado. Se admite la disculpa (a regañadientes), y para evitar estas urgencias se acuerda hacer la distribución de empleos lo antes posible. Pide el Presidente dicte la general las normas que se han de seguir en este asunto y el mismo directivo (en esta dimisionario) que en la anterior sesión propuso la libre votación, dice que como esto de los empleos es asunto espinoso lo mejor sería que la general dé un voto de confianza a la directiva para que ésta resuelva. Y digo yo: ¿Qué es más espinoso nombrar, un simple escribiente o nombrar un concejal que forzosamente ha de intervenir en la administración municipal? ¿Qué es de más interés, la solvencia moral de un sereno o la de un miembro de la Corporación municipal? En caso de ineptitud o mala fe ¿quién puede ocasionar más perjuicios? Estas preguntas son de fácil contestación para cualquiera que piense imparcialmente, y siendo ello así, ¿cómo se echa mano de la democracia para elegir cargos de máxima importancia como es el de concejal, y, en cambio, nos olvidamos de esa palabra para un asunto baladí, dándole una importancia que no tiene? ¿Que la general dé un voto de confianza a la directiva para que ella resuelva! ¡Qué gracioso! Existiendo en la directiva solicitantes y padres de solicitantes a empleo, pudiera suceder que la distribución de éstos no fuera todo lo equitativa que debiera ser y aunque se llegara a obrar en justicia la tranquilidad de los demás no sería completa sin prescindir la distribución...

Continuará la próxima semana.

ALFI

NOTA.—Creo no hay nadie que tenga dudas respecto a la verdadera persona de Alfi; pero por si no fuera así, diré que donde dice Alfi puede leerse Fidel Gosálbez Bermejo en la seguridad de que nombre y pseudónimo se confunden en un mismo sujeto.

A los partidos viejos les sucede lo que a la ropa; cuanto más vieja, más manchada y más sucia. Si se lava mucho, se desgasta y deshilacha.

Bernardino Tamaral
Sastre

Villanueva de Córdoba

FRASES HISTÓRICAS

Preguntando uno a Arquidamas cuantos Espartanos había, respondió: «Los suficientes para contener cualquier invasión extraña y los bastantes para no aceptar el concurso de los mal intencionados y los tontos».

Exaltaba un rey la bondad de Carilao y el otro añadió: «No es bueno, quien lo es también para los malos».

FENAL

Desinfectante para ganadería



De venta en farmacias

UN CASO DE RESPONSABILIDAD

Días antes de la proclamación de candidatos a concejales, algunos miembros de la Junta Directiva del Círculo Mercantil, bien dejándose llevar de sus opiniones monárquicas o influidos por personas extrañas a la Junta, entre los que consiguió destacarse el socio señor Lepe, siempre bélico y siempre arrogante, propusieron en Junta General la conveniencia de que el Círculo presentara candidatura propia apoyada y enlazada con cualquiera de los partidos beligerantes.

Era clara la maniobra de favorecer a las derechas, porque existiendo un pacto entre las izquierdas con el número de candidatos que cada partido habría de presentar, no podía de manera alguna ceder puesto alguno a favor de ningún otro grupo o sociedad.

Percatados de este burdo plan y amparados por el Reglamento que prohíbe al círculo toda actuación política, muchos socios se opusieron y protestaron ante la Junta General, no tomándose acuerdo alguno sobre el particular.

Pero como los dirigentes de este asunto lo que buscaban por todos los medios era restar votos a las izquierdas, tomando como pretexto la conveniencia de llevar representación al Municipio, pre-

sentaron una candidatura contra viento y marea y al solo fin de debilitar la conjunción.

El resultado es muy conocido y no hay por qué traerlo a colación.

Cuando el Círculo era verdaderamente Mercantil, cuando iba orientado exclusivamente a la defensa de los intereses generales del Comercio y de la Industria, esos tres o cuatro señores que ahora tanto bullen y tan torpemente se conducen, ni aparecían por el Círculo, ni se preocupaban de su vida, porque según ellos mismos eran unos cuantos los que daban el pecho y se sacrificaban por la mayoría de los comerciantes e industriales que ni eran socios, ni a nada contribuían. Se dió el caso de alguno que se borró de socio y unos días antes de las elecciones lo vemos sentado en la Junta General al lado de los directivos.

Pues bien; esos tres o cuatro señores, continúan su labor destructora creyendo, — más vale suponerlo así— que defienden los intereses de su clase, cuando verdaderamente la están perjudicando.

Hace unos días solicitaron la baja cuarenta o cincuenta socios, no conformes con la actuación de esos señores aludidos. No decimos siquiera de la Directiva porque hay lo menos cuatro miembros dimitidos y aún de los que quedan, también existe algún disconforme.

Por muy atrofiada que se tenga la sensibilidad, cuando se produce en una sociedad cualquiera de los hechos apuntados, la dimisión de la Directiva es cosa fulminante. Se presenta a la Junta General, rinde cuenta de su gestión y se marcha.

No sabemos qué habrán encontrado esos señores en el desempeño de sus cargos, para que a ellos se peguen como lapas, y en lugar de dimitir vayan de desacierto en desacierto. ¿Que dimiten unos cuantos de la Junta? No importa, adelante; seguiremos actuando como si tal cosa. ¿Que se dan de baja cuarenta socios? No importa, adelante; no hay más comerciantes ni industriales que nosotros y Mahoma (Lepe) su profeta.

Hacen nuevo contrato con nuevo Conserje. Decretan que la entrada sea libre en local de la sociedad, vulnerando una vez más el Reglamento y lo que es peor, dan un marcadísimo carácter político a la sociedad que siempre debió quedar al margen de esto por disponerlo los estatutos y por dictarlo las más elementales reglas del sentido práctico.

Unos cuantos socios de los que solicitaron la baja, acaso todos, y

entre los cuales hay muchos poseedores de acciones, no están dispuestos a que esos señores continúen en plan de dictadores de menor cuantía. Exigirán en los tribunales el pago de sus acciones. Exigirán las responsabilidades en que puedan haber incurrido los que hayan infringido el reglamento y los que con sus actos hayan dando motivo a que se mengasen los ingresos sociales con evidente disminución de la garantía. Y alguna otra pequeña sorpresa que nos reservamos por ahora.

ABANICOS

Se ha recibido en

“EL CAPRICHÓ”

una colección extensa con los modelos más bonitos que se presentan en el mercado. Antes de comprar su ABANICO vea los escaparates de

“EL CAPRICHÓ”

El partido Liberal, ha sido disuelto. Pudo hacer mucho bueno a la ciudad, y nada hizo. Paz a los muertos.

República

Al fin te saludo Gobierno del pueblo por el pueblo; a tí que dí toda mi virilidad desde mis primeros años mozos y por cuya implantación luché constatemente al igual que lo hicieron los inmortales GALAN y GARCIA HERNANDEZ, mártires del ideal.

Desde que la Dictadura trató de anularte para que jamás fueras impuesta como forma de gobierno tus defensores de antaño pusimos todo nuestro entusiasmo para que al fin fueras proclamada. Unos lucharon en el mitin; otros en la prensa; otros con las armas y otros los más, con las armas y con un ideal oculto, que puede decirse ha sido el verdadero autor de tu implantación.

Persecuciones sufridas por tus defensores, llegando incluso al destierro con abandono de sus seres familiares, no fueron lo bastante, para que tus soldados fueran callados por el oprobioso régimen fenecido, si no que al contrario, fué la tea revolucionaria, que hizo prender con más prontitud en el alma del pueblo, lleno de vejaciones ante tantísima francachela.

Parece que las licenciadas huestes liberales piensan cobijarle en el partido autónomo, habiéndose ya celebrado al efecto algunas preliminares conferencias. Nos parece bien porque no es cosa de pedir que los monárquicos desaparezcan del planeta. Y es muy de aplaudir que se sitúen en un partido de avance, radical y de realidades. Enhora buena a todos.

Revolucionario por convicción; luchador como soldado en el partido radical que ha venido y sigue acaudillando el gran estadista Alejandro Lerroux, no pude volver la espalda a tu causa, en los días más difíciles por que atravesó ésta; hay que hacer de tí República de mis amores, el verdadero gobierno del pueblo por el pueblo declarándote FEDERAL, para que no seas una ficción, y así, España, la España nuestra, que tan grande fué, podrá volver a recobrar su grandeza perdida en el tiempo que soportó el desmoronado régimen.

A tí, República, que eres Paz, Orden y Trabajo, tenemos que conservarte y defender contra esa mesnada de enemigos encubiertos que hasta hoy se padecen bajo el manto del servilismo monárquico de la raza espúrea de los Borbones.

Los que con entusiasmo sentimos tu régimen; los que lo acatan con pasividad y los que lo soportan con disgusto, todos, absolutamente todos, debemos ceder en nuestros forcejeos, quizás llenos en su mayoría de pasioncillas, para cantar como se merece la fraternidad entre los hombres.

Siendo todos hermanos, hemos de tratar que tu forma de gobierno no fracase; unos serán derechistas; otros izquierdistas y otros centristas; el nombre no hace al caso por hoy y lo único que nos interesa a tus defensores de antaño, es tu consolidación para lo cual, ciudadanos todos, mantengamos la Conjunción Republicana-Socialista, que en lucha legal por medio del sufragio, te impuso querida República, como forma de gobierno de nuestra querida España.

Matías Redondo Araujo

La mejor Cerveza,



"LA MEZQUITA"

Los mejores Vinos los de

ANTONIO REINA
PUENTE GENIL

Sesión Municipal

Preside don Miguel Rubio, y asisten los concejales señores Madueño, Fernández García, Arroyo García, Bueno, Cabrera Caballero (jya era hora don Antonio!) Cejudo, Delgado, Muñoz, Dueñas Fernández, Díaz, Cabrera Amor, Fernández Alcaide, Rodríguez, Ruiz Carbonell, Arroyo Ballesteros y... un poco rezagado el señor Herrero.

Se lee y aprueba el certificado secretarial de la sesión anterior y pasamos a la

ORDEN DEL DÍA

Se conceden dos licencias para hacer obras, y una tercera, juntamente con una solicitud pidiendo ingreso en la banda de música, pasan a informe. Se aprueban varias cuentas, y son desestimadas por nueve votos en contra de ocho, dos solicitudes firmadas por don Pedro Dueñas y don Rafael Cabrera pidiendo ser repuestos en el empleo que durante luengos años disfrutaron. Varios vecinos de la calle Nakens (antes Jesús), piden sea revocado el acuerdo referente al cambio de nombre de dicha calle... pero, nueve pueden más que ocho y persiste la disposición anterior, proponiendo en cambio la Presidencia, para satisfacer los sentimientos cristianos de los peticionarios, darle el nombre de Jesús a la Plaza de la Iglesia. Así se acuerda.

Lo interesante en esta sesión (lo mismo que en todas), lo constituye la superabundancia de proyectos de la comisión de Fomento. ¡Casi nada! Plaza de Abastos; se designa sitio para su emplazamiento, en la manzana comprendida entre las calles Cristo, Bautista, callejuela de lo que sea y callejón de... bueno, ese donde está el depósito de tierra colorá azú y d'oto colol que no ma'cueldo. Grupo Escolar, en la cerca de las señoras, no sé si Inés y Marta, pero desde luego Herruzas. Matadero, en la cerca llamada del rodeo propone la comisión, y el señor

Cabrera Amor, que habla poco, pero que cuando lo hace cada palabra es una sentencia, dice que sería más conveniente edificarlo en el camino donde está enclavada la cruz de Tomasito.

Por si alguien no lo sabe, diré que este camino, es ese que hay conforme se pasan los Llanos, y se va para arriba, el de la derecha no, el otro grandote, pues ese. Haciéndolo en el sitio indicado por el señor Cabrera Amor, nos ahorramos las pesetillas que puedan costar los solares. Y puestos en plan de economías, se acuerda solicitar de la Dirección de O. P. (Obispo Pozuelo, como decía el otro), el adoquinado del trozo decarretera comprendido entre la Prisión del partido y la calle de Obispo Pozuelo, pues como el señor Madueño dijo, nos va a salir mucho más barato que a precio de fábrica; el 50 por 100 de las obras las paga la referida dirección, el 40 los vecinos, y el 10 por 100 restante no entendi si lo pagará el Ayuntamiento o el dueño actual de la fábrica de Periquito Correa. ¡No te asustes Carlitos, que es una broma! Otro empujoncito al adoquinado de la calle Pablo Iglesias, varios caminos al taller de reparaciones... Metropolitano, meaos subterráneos, parque de atracciones y lo que salga, harán de Pozoblanco, por algún tiempo, la ciudad del cascote y la argamasa.

Ruegos y Preguntas

Algunos asuntos importantes se discutieron en esta parte de la sesión. Uno solicitar de los propietarios de terrenos colindantes con el casi terminado camino de la Virgen, adelanten algún dinerillo del que en su día tienen que apoquinar. Otro, fijar en cuatro pesetas el jornal que el Ayuntamiento ha de pagar a los obreros, hasta el 15 de Agosto, y solicitar de la Junta de Reformas Sociales, estudie la forma de adelantar y retardar respectivamente, la apertura y cierre de los establecimientos de comestibles, es el acuerdo que a modo de broche cierra esta edificante sesión.

FIAL

LA CRISIS DE TRABAJO

Nuevamente ha hecho su aparición la crisis de trabajo en términos verdaderamente agobiadores y trágicos para nuestros hogares.

No nos extraña que la crisis exista en el régimen capitalista, y por tanto la damos por descontada, ya que con más o menos intensidad siempre habrá obreros en paro forzoso en el régimen burgués; pero en Pozoblanco se ha agrabado súbitamente el problema por varias causas que a nuestro juicio, son las siguientes. Alarma producida al desaparecer el régimen monárquico e implantarse la República. Despidos efectuados por varios patronos contrarios al régimen republicano, los cuales, por mala fe han paralizado esos trabajos no obstante tener ocupación y con el solo propósito de crear dificultades al régimen naciente.

Hemos visto que el Ayuntamiento se ha preocupado, no con la rapidez que debiera, de solucionar el problema tanto es así, que lo que atañe al ramo de la edificación estamos en paro forzoso un 90 por 100. Y es preciso que vaya abriendo tajos, pero a paso agigantado, no al de tortuga, que va a llegar la hora que queramos trabajar y no podamos tirar de nuestros cuerpos, cuanto más de la herramienta, debido a la falta de alimento.

Es preciso hacer lo que nuestro alcalde dice: Justicia; pues esa se hace abriendo tajos para trabajar y con ello llevar el pan para acallar el hambre que amenaza nuestro hogares.

Diego Díaz

De la Sociedad de albañiles

Constancio Rubio García

Bebidas y Café

CENTRO REPUBLICANO

Calle Guillermo Vizcaino

Fábrica de filados de lana pura, batán, percha y tinte

ANTIGUA DE PERIQUITO CORREA

Carlos Arroyo Ballesteros

GRANDES EXISTENCIAS EN GÉNEROS DE LANA

Se hacen toda clase de encargos a precios sumamente económicos

Qué es República

La República es Orden

La República, que ha sido conquistada por la fuerza de la razón y bajo los medios legales, ha menester también para su desarrollo y firme arraigo hacer uso de idénticos procedimientos.

Lo único que pudiera comprometerla serían las exageraciones y turbulencias. Siempre hemos dicho, al sustentar y defender nuestras doctrinas, que la libertad no debe confundirse con el libertinaje.

Cuando los monárquicos nos decían que el pueblo no conoce la libertad porque el pueblo tiende siempre a la monarquía, porque cada ciudadano, al sentirse libre, piensa que puede dirigir su voluntad por tofcido camino o derecho, caprichosa o arbitrariamente, les contestábamos que no cabe libertad fuera del derecho, que la libertad es plena, es absoluta, cuando se mueve en la esfera trazada por la justicia, no por las vías que al poder se le antojase determinar. Y esto lo entiende así el pueblo y el Gobierno sabe cumplirlo.

No crea nadie que el poder se queda en la nación. No piense nadie que el país se halla huérfano de autoridad bajo la República; el poder obra, y obra enérgicamente sosteniendo el derecho porque ésta es la ley del orden y esta es la condición de la libertad. Bajo tales auspicios, ¿qué intereses pueden lastimarse? ¿Qué peligros, qué temores pueden nacer?

La ley es igual para todos: para gobernantes y para gobernados, para amigos y adversarios. El derecho abraza en su campo, sin distinción de colores y de procedencias, a todos los hombres y a todos los partidos.

Todos, mediante el propio esfuerzo y trabajo, pueden levantarse.

Francisco Díaz Pastor

CORREDOR MATRICU-

LADO DE FINCAS, GA-

NADOS Y CEREALES

Pilar, 32. - Teléfono 142. - POZOBLANCO

Los pueblos, las provincias, deben comprender que la República ha nacido de la Asamblea y el Gobierno, de la Asamblea misma, y que todas las Autoridades, para ser republicanas, deben tener igual origen y dignidad.

De ninguna manera se entiende que al decir República, cada esfera nacional recobra ipso facto una independencia absoluta y pernicioso. Las reformas tienen sus procedimientos, y todas ellas, para que queden sujetas a la legalidad, para que continúen el desarrollo revolucionario, pero pacífico, que tan solemnemente se ha iniciado, es menester que nazcan todas de la misma fuente legal, de la soberanía del pueblo, que tiene su genuina representación en la Asamblea nacional.

El que no siguiere este rumbo, trazado por nuestros principios y sancionados por el buen sentido, es el enemigo de la República y la República sabe defenderse de sus enemigos; que ningún Gobierno débil puede ser justo.

El cumplimiento del derecho exige energía, no ya para realizar el bien, sino para evitar el mal y combatirlo y rechazarlo.

**

Y, por último, LA SIERRA, periódico republicano, resumió la situación política, en la siguiente forma:

"Pues alegrémonos, como es justo".

"Después, cada cual a su trabajo, y al que se desmande, leña (y ustedes dispensen)"

Emilio Mora Muñoz.

Anunciarse en

LA SIERRA

Imp. de Pedro López Pozo. Pozoblanco

Pozoblanco 10 de Junio de 1931

AÑO I = NÚM. 6

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

AÑO 6'00 PTAS.

Número suelto: 10 cénts.

PAGO ANTICIPADO

LA SIERRA

SEMANARIO DE IZQUIERDAS

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES

Redacción y Administración:

Ronda del Mercado, 6

Los originales no se devolverán aun cuando no sean publicados

Tarifa de anuncios y comunicados pídase a la Administración

REFRESCO GRANULADO EFERVESCENTE

ESPUMO-LIMONAL "SÁNCHEZ"

(MARCA REGISTRADA)

DE CALIDAD INSUPERABLE

Alejandro Sánchez Ruiz

FABRICA Y DESPACHO:

Ronda del Mercado, 27 -- Teléfono 166 -- POZOBLANCO

IDEOLOGIAS

REACCIÓN NECESARIA

Obreros... Entre vosotros se tamiza la luz difusa aún, de la antorcha reivindicatoria.

Auguro dichoso vuestro día. Si sabes leer, si no militas en los ejércitos sombríos de analfabetos, habrás leído cómo va camino de realización el sueño de tus ideales. El que en tu condición de esclavo tratabas de ocultar a tus tiranos.

Pero no desmayes, ahora más que nunca necesitas de tu propio esfuerzo, del esfuerzo sobrehumano que, antes hacías a cambio de un irrisorio salario de tres, cuatro y... ¡hasta cinco pesetas!

Tú, que como la abeja laboras la colmena de la vida y nutres con tu trabajo la ubre de la riqueza; que dejas girones de vida en el surco y trozos de salud en los talleres, mereces ser visto. No con los ojos lastimeros del socialismo mínimo, que con agrado han visto los que miraban con asco vuestras asociaciones y veían con desprecio la Casa del Pueblo, sino con el extremismo político del porvenir.

Vuestros deseos, vuestras peticiones, hacen temblar a la privilegiada clase social; desde el parásito aristócrata, al señorito ocioso, pasando por el rentista usurero. Para esta casta emanada del brazo derecho, no ha llegado la hora. Es pronto.

No nos extraña su temblor. Vosotros que supisteis arrancar de unas sienes la corora secular al grito de ¡libertad! no os será difícil arrebatar latifundios para cubrir las necesidades perentorias, del trabajador, de

sol a sol, que como única recompensa en la fatal vejez, tiene el despido, la caridad y la miseria.

La impúdica molicie en que vive el ocioso mimado por la fortuna, debe sonrojarse. Decidle, con voz clara y altanera, con la arrogancia que da un deber cumplido, que se tranquilicen, que no tiemblen, que su hora no ha sonado todavía.

Que de la misma manera que destronásteis a quien osó decir un día "que se vendía muy cara la carne de gallina" derrumbaréis al ocio de sus palacios terminando para siempre los días sin trabajo y sin pan.

Con vuestro silencio se imprimieron los tres actos de vuestra tragedia: ¡despotismo! ¡tiranía! ¡oprobio! ¿Por qué callabas? Si tu silencio iba lentamente reduciendo tu existencia a la esclavitud. ¡Que tu silencio no sea más el arma de combate de tus tiranos! Manifiéstate tal y como eres. Deslumbrando a la ociosidad con la aureola luminosa de su virtud. ¡Trabajo!

Obrero. Hoy oírás balbucir trémulas palabras de los labios temblorosos de tus tiranos. Te pintarán la ideología extremista como política sangrienta y monstruosa, demoleadora de lo humano. Escúchalo como si fuese un cuento de hadas.

La ideología extremista clava sus tentáculos de gloria, acuchillando al pasado, dando vigor al porvenir.

Nunca ha de ser buen programa de gobierno el lema de absurda e injusta igualdad que acabe por equipararnos en la miseria, sino al contrario, todos iguales en el bien espiritual y material, haciendo de la riqueza una cosa que hay que organizar como función social bien definida, que es crear nueva riqueza, bienestar, higiene y cultura, y para ello es indispensable que el que la produce con su mayor esfuerzo o virtud tenga la seguridad de su usufructo.

España ha sido y sigue siendo una muchedumbre de millones de esclavos, fanáticos e incultos, explotados por unos pocos propietarios, que malgastan millones en balnearios y ciudades europeas.

Tienes que redimirte, obrero. Que tus represalias no hagan derramar demasiada sangre, para que pueda esperarse una era de paz interior indispensable para el progreso del pueblo español digno de mejor suerte.

Valentín López Martínez

Victoriano Ballesteros

(Serrano Chico)



ATOMOVILES DE ALQUILER

Ronda del Mercado, 45
POZOBLANCO

F.º Baltasar López Herrero

MÉDICO

CONSULTA DE 11 A 1

RISQUILLO, 10

Farmacia "LA CRUZ ROJA"

DEL LICENCIADO

ANTONIO BUENO

León Herrero, 18 (Frente a las Escuelas)

POZOBLANCO

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:
12.000.000 de Pesetas

Completamente desembolsado



Fundada en el
año 1864

Seguros contra incendios, sobre la vida, de accidentes de valores y marítimos

Agente Regional,

ANTONIO VARO

PEDROCHE

Elecciones

Abril 12. Elecciones inmorales en este pueblo. 31 de Mayo elecciones modelo; modelo de coacción, de soborno, de caciqueo. Lástima que estos pobres obreros no hayan despertado del letargo en que los tienen sumidos los que cultura no le han dado porque no le han proporcionado a este pueblo mas que un maestro para los 200 hijos de los obreros que necesitan recibir instrucción, los que pan tampoco le dan con justicia puesto que el obrero que mas ha ganado son 10 reales para sostener una familia, ahora que los trabajadores los roban y ellos son gustosos para tenerlos siempre sujetos a la justicia, para tenerlos amarrados a la cadencia de la esclavitud, para disponer de sus conciencias incluso en el derecho tan sagrado como el ejercicio de su libre voluntad.

Otras elecciones vendrán. En éstas, obrero, te han amenazado con despedirte de su casa, te han coaccionado haciendo que rompás ante sus ojos la papeleta que tu conciencia y tu esperanza dirigían a la urna, te han despedido de tus arriendos, para lo sucesivo, te han encerrado porque carcel de tu voluntad tu cuerpo no se escapara con él, te han prometido sin cumplir sino con ingratitud, en fin te han coaccionado, sobornado y escarnecido en tu voluntad. Sin embargo espera, sé ordenado, justo, trabajador, que día vendrá para los que tenemos hambre y sed de justicia.

¿Quién cobra de sueldo 5 pesetas?

Se dice que el Secretario de la Sociedad obrera cobra 5 pesetas de sueldo. Como es de suponer la procedencia de esta noticia y los fines

CORRESPONSAL

José Aggeo Sánchez

Clinica Veterinaria

Sueros y Vacunas

FERNÁNDEZ FRANCO

"LA FABRIL" FÁBRICA DE MOSÁICOS DE JOSÉ MADUEÑO

PRISIÓN, 23

Losetas de la mejor calidad.

Dibujos del mejor gusto.

Existencias de todas clases

Esta casa ha tomado verdadero empeño en que sus mosaicos hagan la mejor propaganda por la calidad, y al efecto fabrica con los materiales más recomendados sin regatear nada que pueda contribuir a la bondad del artículo.